

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 19 ft.-kr.
Fél évre 10 ft.-kr.
Negyed évre 5 ft.-kr.

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden
készenléti: Nagy-hatvan-
utca, 1564. szám. Duszorvák
ház. — a szerkesztőségbe bér-
mentve küldendő.

Előfizethető helyben:
ALEGDI K. LAJOS és ff.
CSATHY KÁROLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhiva-
talban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában a postai hivatalok
utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagyobb terjedelmű a többször
hirdetéseknél alacsonyabb a le-
gkisebbségű hirdetéseké.
Hirdetési díj minden sorra 30 kr.
Hirdetési díj minden sorra 30 kr.
Hirdetési díj minden sorra 30 kr.

Nyitár* ben megjelenő közle-
mény minden sorra 30 kr.
Hirdetési díj minden sorra 30 kr.
Hirdetési díj minden sorra 30 kr.



Az utolsó órában.

(r. o.) A magyar országgyűlés napjai megvannak számlálva. F. h. 26-án feloszlik és — hír szerint f. é. szept. hó 26-ára hivatik újra össze. Élet-tartamának utolsó nevezetes tárgya leend Irányi Dániel interpellációja, mely legalább is kellemetlen lehet a kormányra nézve.

Irányi ugyanis utal arra, hogy a Norddeutsche Allgemeine Zeitung, a mely köztudomás szerint a német birodalmi cancellár felhivatalos lapja, e napokban azt a leleplezést tette, hogy Bosznia- és Hercegovina megszállása, illetőleg igazgatásának átvétele az úgynevezett osztrák-magyar monarchia által tulajdonképen nem az 1878-ban tartott berlini congressuson lett elhatározva, hanem az osztrák és magyar kormányok egyrészt, másrészt Oroszország külügyi hivatala közt még 1876-ban megkezdett és 1877-iki január 15-én külön egyezményvel befejezett alkudozásoknak volt eredménye.

Tekintve, hogy azon esetre, ha a német felhivatalos közlöny állítása igaz volna, az nemcsak a magyar, hanem egyszersmind a köz- külügyi kormányának szavhihetőségét érintené, mert, amaz a magyar országgyűlésen, emez a delegatiónk előtt, a monarchia külbizottsága érdekében hangoztatása mellett, mindig csak a berlini congressus megállapodására mint külső jogcímre hivatkoztak, az Oroszországgal előzetesen állított kötött egyezményt pedig elhallgatták, — hanem az Oroszország által a török birodalom ellen indított háború eredetét s az annak irányában kormányunk részéről követett magatartást is egészen más színben mutatná, mint a milyenben azt a miniszterek annak idején feltüntetni jónak látták; s tekintve, hogy a szóban forgó leleplezés ha valóban vétetik, Törökországgal fennálló barátságos viszonyunkba is a bizalmatlanság magvát hinthetné el, de a szövetséges német nemzetben is kormányunk őszintesége iránt kételyt támasztatna: ambár a magyar kormány sugalmazott lapjai a berlini felhivatalos újság közleményét megerősíteni siettek, mindazonáltal a fentebbi fontos okoknál fogva szükségesnek tartom, hogy a magyar kormány, ha az említett leleplezés csakugyan nem felel meg a valóságnak, azt hivatalosan a képviselőház előtt is megzáfolyja, — kérdi Irányi a miniszterelnöktől, igaz-e, vagy nem, a Norddeutsche Allgemeine Zeitung s Oroszország között Bosznia és Hercegovina megszállására vonatkozó megkegyezést tárgyzó állítása?

Valóban kényes helyzet egy a választások küszöbén állami miniszterelnökre nézve, mert hiszen egyebet nem válaszolhat Irányinak, mint azt, hogy az okkupációs mozgalom alatt csalt a nép és hazudott országnak-világnak, vagy pedig — most kell neki valótlant mondania.

Erdekes, hogy a német leleplezésekkel szemben mily magatartást tanúsít a nagy külföldi sajtó. Andrassy Gyula gr. ugyanis, mint tudva van, legutóbb a királyi felség által fogadtatott s ezt általában az Irányi Dániel által a Nordd. Allg. Zeitung leleplezései tárgyában beadott interpellációra adandó válaszsózl hozzánk kapcsolatba. A Times bécsi levelezője azt sürgönyzi lapjának, hogy Irányi interpellációja nagyon kellemetlen a kormányra nézve s az jó néven venné, ha az interpelláció visszavonátnék. — Ezzel kapcsolatban a Times azon véleményének ad kifejezést, hogy Andrassy Gyula gr. hirtelen visszavonulása a külpolitika vezetésétől azon eseményben iletli magyar áza-

tát, melyek most lelepleztettek.

Nos, ezek a leleplezések, ez az interpelláció — csakugyan lehetnek kellemetlenek Tisza urra nézve, de legyenek is kellemetlenek. A nemzet éppen most láthatta, hogy rabolják ide bent, hogy lássák, hogy mily gyalázatos külügyi politikát varrtott a nyakába. Lehet, hogy észre tér most, a régi parlament — utolsó órájában és a választásokat úgy intézi, hogy azoknak az eredményt tarolja még a galád politikusok vétkeit.

Országgyűlés. A képviselőház máj. 14-én tartott ülésében, a kiegyezési javaslatok utolsóját a kvótatörvényjavaslatot tárgyalta s rövid vita után elfogadta a ház. Hegedűs Sándor előadónak beszéde után Enyedi Lukács a függetlenségi negyvennyolcas párt megbízásából nemcsak a párt elvi álláspontjánál fogva szólott a javaslat ellen, hanem beható alapos szakavatott fejtegetéssel, pénzügyi szempontokból is megvilágította a törvényjavaslat elfogadhatatlanságát. Enyedit sikerült szép beszédeért az ellenlélek tömegesen sietett üdvözölni. Gzál Jenő a mérsékelt ellenlék részéről pártolta a törvényjavaslatot, de egyszersmind rányitott a kvótabizottság eljárásának hibáira is. Tisza miniszterelnöknek a két ellenlék szónokkal polemizáló beszéde után a többség a törvényjavaslatot megszavazta. — Az ülés a záráskor a királyi földi birtokviszonyok rendezésére vonatkozó s a brassói megyei csángókat érdeklő fontos interpellációjával ért véget.

Vasut. A Debreczen és Füzes-Abony közti vicinális vasut kiépítésére vonatkozó törvényjavaslatot — a mint értesülünk — Baros Gábor legközelebb benyújtja a képviselőházhoz és még a jelen országgy. bezárta előtt kívánja mindkét ház előtt letárgyaltatni

Külföldi hírek. Natália királyné krimiai utazása — hír szerint — kizárólag egészségügyi tekintetekre vezethető vissza. A czári család elutazásának ideje végelegesen e hó 15-én állapított meg, úgy, hogy a család éppen e hó 18-án, a trónörökös nagyherceg születésnapján, fog a doni tartományba érkezni — A német országgyűlés mindkét háza már befejezte üléseit. A hivatalos lap közli a birodalmi cancellár rendeletét, mely szerint a strassburgi, metzi és pozeni erődítmények, illetve azok területeinek kibővítése kilitásba van téve. — Bulgáriából érkezett hírek szerint a szobranei melóbb egybe fog hivatalni, hogy Bulgária és Kelet-Rumélia függetlenségé kikáltassék és hogy a koronát Montpensier herceg fiának, vagy Chართre hercegnek felajánlják. Az egyptomi kérdés. Páris május 14. Angol- és Törökország között meggegyezésre vezettek és Egyiptom kiürítésének határideje három évben állapított meg.

KARCZOLATOK.

(Tisza és Bánki bácsi. — Páspók — Pulszky. — Salacz — Sal.)

Ki ne ösmerné — ki hirtől, ki személyesen is — a mi jó öreg Bánki bátyánkat, aki minden szelid jósága mellett is bir azzal a tulajdonsággal, hogy az igazat megmondja mindenkinek, még pedig kerekén, tisztán és magyarul. Így történt az is, a mikor Tisza kormányelnök utóljára volt Debreczenben és találkozott Bánki bátyánkkal, a kinek sok jó órát töltött volt el — hajdanában. A hatalmas ur szólitotta meg az egyszerű polgárt e szavakkal: „Örvendek, hogy Bánki bátyám csak olyan, a mint régen volt; nem változott azóta semmit!” „Jaj lelkem Kálmán öcsém” — felel a megszólított — „én csak az vagyok, a ki voltam mindig és nem változtam, hanem a bihari pontok — azok bizony .. nagyot változtak!”

Képviselői körökben közbeszéd tárgya, hogy a verbázi kerületben Pulszky Ferenc a fiát ajánlja maga helyet képviselőnek. A legöregebb Pulszky tehát visszavonul a politikarénából. Erről folyt a beszéd a honatyák között. — „Bizonyosan jó zsiros hivatalall cserélt föl Pulszkyt a képviselőseget” — jegyezt meg egy szelbali képviselő. — „Biztos tudomásom van róla” — folytatta a szót egy antiszemita, — „hogy Trefort — szathmári püspöknek szánta.” — Szájrol-szájra

jár a közderültséget keltő tréfa és egy fiatal honatyá meg is gratulálja mókázva az új püspökjelöltet. Pulszky papa komoly arccal dugja zsebre a kifejezett jó kívánságot s hozzáteszi: „Ne feledd ám el Wahrmann Mórt is meggratulálni, mert őt viszem el magammal — oldalkanonoknak!”

Nagyváradi lapokban olvassuk:

Salacz és Sal... Mindkettő polgármester és ráadásul még királyi tanácsos is; azonban örömmel regisztráljuk, hogy sok tekintetben nem hasonlítanak egymáshoz, bárha erey és név tekintetében Salacz tultesz a mi Salunkon. Volt idő, mikor irigyeltük Salaczot Aradtól, azonban mióta Salacz, Aradváros polgármestere, a kir. tanácsos és az aradi 13 vértanu szobrának elnöke, tegnapelőtt alázkodási frázisokkal felköszöntötte Albrecht főherceget annak asztalánál, azóta szivesen oda engedjük őt akár a muszkáknak, mert Salacz játszott a szolgai szerepet, hogy a vértanak bitónak gyászos emlékü városában poharat emelt arra a főhercegre, aki legnagyobb ellensége a magyar alkotmánynak, és a ki a Salacz ur dicsőítésére legkevésbé sincs szorulva. A mi Salunk sokkal eszélyesebb volt, az etikének eleget tett, de nem kompromittálta sem magát, sem városát azért, hogy dikéziót mondjon a vitéz hadvezér főhercegre nemzetünk szívós ellenségére.

Hát nálunk... hogy toasztróznának ennek a magas vendégnek? ...

Gili Balázs.

Debreczen mulat.

I.

Majális.

Hideg tél után, melynek fagyát alig szórta le a magáról a föld, végrevalahára megérkezett a tavasz. Nem panaszkodhatunk a miatt, hogy a lefolyt télen nem mulathatunk volna, mert hiszen Debreczen híres arról, hogy sok mulatság történik benne, — de a ki a télen nem ért rá mulatni, kárpótolhatja magát most a vasszal is e tekintetben, mert már is megkezdődtek a majálisok.

Majális! Van-e ennél kedvesebb hangzású név? A feltámadt természettel együtt örülni, vigadni! Az almodó lányka árczára rózsás fényt vet a hajnai pirja, — s a kis szív a majális örömeiről álmodik Boldogok kik ezen álom örömet megvalósíthatják neki, mint a kis szív nem hálátlan, bontakozni kezd, mint a nyásván fejlő rózsabimbó, szellő arról sut tog, vadgalamb arról bug, hogy a lányka — szerelmes!

Az évnek legköltőibb hava a május, legköltőibb mulatság a majális, — s midőn a szerelem istennője, kinek uralma ledőnthetetlen, a tenger hajzából megszállott: akkor is bizonyára májusi verőfény ragyogott le a tengeri szöke habokra

Azt mondja a kissé pajzán nota:

— „Nincs mennyország, se pokol, Még a pap is udvarol! Hát a szegény jószág legény Mért ne udvarolna szegény?!”

Jogszáinkat megelőzték a majális rendezésben a leendő papok: a deb. hittanhalgatók, kik ugyancsak sikerült majális rendeztek szombaton este a nagyerdei Dobos-pavilonban. Azt nem mondhatjuk ugyan, hogy szulolásig megtelt volna közönséggel a terem, de oly derült, vidám hangulat uralkodott az egész mulatság alatt, hogy a közönség legnagyobb része csak a felkelő nap sugaránál osztott szét. A rendezőség, általában az ifjuság kitett, felhulva azon példán, hogy Szent-Dávid is tánczolt, magáért. Szakértők beszéltek, hogy igen helyes az, hogy nálunk kalvinis táknál nincs behozva a fülbegyónás, mert akkor sok édes titkot kellett volna meggyónni, — pedig hát a szív féltékenyen rejti az első szerelemnek titkát.

A teljes sikerű mulatságról elismerés iletli a hittan hallgatókat, kik tanulmányaik folytatása mellett a társadalmi életben is jelen tekeny szerepet visznek.

A majálison részt vett hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben közölte velünk: Mayer Emilné, Balogh Ferencné, özv. Kiss Károlyné, Ganovszkyne, Szilágyi Bálintné, Balásy Istvánné, Örvényi Ottóné, Tóth Gyuláné, Kálmánchelyi Mórné, Király Józsefné, Kiss Albertné, Csáky Gergelyné, Révész Im-

rené, Pájer Józsefné, Dr. Halász Sándorné, Benedek Arpádné urhölgyek. L e a n y o k: Király nővérek, Nemes, Ilona, Medgyesi Piroksa, Csáky Mariska, Otkocsi Vég emma, Révész Gizella, Boros Mariska, Kiss nővérek, Ujváry Irén, Szilágyi Róza, Kovács Margit, Báthory Mariska Mayer Adéi, Pájer Irén, Kiss Bella, Vegh Róza, (Ó Kécskéröl), Szentgyörgyi Etelka, Somogyi Erzsike, Tamassy Eszti, Debreczeni Irma, Szőke Ilonka (Erdőhályfalváról), Kálmánchelyi Irén, Csák Málka, Megyesi Piroksa, Györy Zsuzsika, Kovács Irén stb.

II. Népünnepey.

Az iparos ifjusági egyesület, legelőtrevalóbb egyleteink egyike, mely már annyi sikerült mulatságot rendezett, tegnap nagy szabású népünnepeylyel adta újabb tanubizonyosságát életretvalóságának.

Az idő nagyon kedvező volt s a közönség már a kora delutáni órákban sietett folkeresni a mi páratlan nagyerdőnk lombjainak hús árnyát.

A kis gőzös, bár 3 vonat közkedvelt, elégtelennek bizonyult a közönség kiszállítására, így sokan kocsin vagy gyalog mentek ki.

Több ezer főre tehető a megjelent közönség száma, így anyagilag is szép sikert mutat fel e nép ünnepey, melyben városunk minden társadalmi osztálya részt vett.

Erdekes volt szemlélni az erdőn hulámzó és mulató csoportokat. — Több fiatal újságíró társaságában tartottunk széklet szerzeszt, s mint afféle nép, mely a kánán is csomót keres, daczára az ügyes rendezés iránt való elismerésünknek, némi hiányokat fedeztünk fel.

Ilyen hiánynak konstátáltuk például azt, hogy „forgó-komédia” nem volt, pedig a egyszerű alkotmány nélkül nem teljes a mulatság. Egy másik hiányról önmagunknak kellett volna gondoskodnunk, de későn jutott eszünkbe az a gondolat, hogy „Zöldsegy” cím alatt alkalmi lapot kellett volna szerkesztenünk, melynek vizáryára akadtak volna vevői, ha nem is olvasztak volna el.

Az „utolsó garashoz” címzett szín alatt legkorábban megkezdődött a táncz. Nyalka hadiak és lobogós inguju legények rakták ott a tánczot piros-pozsgás arcu hajadonokkal. E helyen azonban nem sokáig maradtunk, mert az „utolsó garas”-t gunyos célzásnak vettük önzsebünkre.

A lövőháztól csekély távolságra voltak felállítva az áru sátrak, melyekben szebbnél szebb hölgyektől sok mindenféle lehetett vásárolni „was gut und theuer ist.”

Virágárlással foglalkoztak: Huber Jolán, Huber Szeréna, Lőrincsik Ilona, és Grünwald Terezs kis kisasszonyok.

Szivart árultak: Riesz Henrikné, Huber Jozsefné, és Reke Gusztávné urhölgyek. Zamatos kávéval Surányi Lászlóné urhölgy látta el a közönséget.

A „Makkhetes” csárdában bort mértek: Brischka Gyuláné, Veréb Lajosné, Molnár Ambrosusné, Riesz Károlyné urhölgyek, — továbbá Kiss Ilonka, Kiss Mariska Závilla nővérek és Surina Emma kisasszonyok. Ó álltuk felszolgálva még a vinkó is nektárnak tetszett E hely volt a leglátogatottabb s mellette táncz-helyiség is levén berendezve, csakhamar tánczra kelt az ifjuság.

A söresarnokban Forgách Károlyné urhölgy, Szatmári Erzsike, Tóth Ilona, Tóth Linka és Gráf Ilona kisasszonyok teljesítették a kiszolgálót.

Csemegét és pezsgőt árultak: Nagy Róza, Egey Miczi, Megyery Emma Polgári Róza és Birinyi Eszti kisasszonyok.

Mindenfelől vidám zajtől hangzott az erdő, s naplement után kezdetét vette a tűzijáték, mely mint „helyi termék” dicséretet érdemelt.

A tűzijáték után a „Dobos-pavillon”-ban hangverseny volt, melyre külön belépti jegyet kellett váltani. Az iparos ifjuság dalköre, mely ez alkalomra az ag. evangélikus dalkörrel egyesült, továbbá Deutch Konrad és Steinacker Sándor urak hegedű és zongora játéka méltó elismerésben részesült. A szavaltat elmaradt.

Hangverseny után — természetesen — táncz következett. A Dobos-pavillon alig látott még ilyen népes tánczvigalmat, a tánczoló párok száma valószínűleg másfél száznál is több volt. A zavartalan mulatságnak — melyen két zenekar működött — t. i. a Racz Károly és Zsiga Józsié csak reggel felé vége.

És tény, hogy egy mulatságról nem lehet nagyobb dicséretet mondani, mint hogy reggel felé lett vége. Köszönet az iparos ifjuságnak sikerült mulatságról.

Hajdúvármegye közgyűlése.

Debreczen, máj. 16.
Hajdúvármegye tavaszi rendes közgyűlése ma d. e. 9 órakor vette kezdetét. Bizottsági tagok csak közepes számmal jelentek meg, a minék oka bizonyára az volt, hogy a tárgysorozathoz valami különös érdeklődéssel bíró tárgy nem volt felvéve.

Az 1886-ik évről szóló, nyomtatásban szétosztott alispáni jelentés — melyet lapunkban már ismertettünk — felolvasottnak tekintetett.

Os v á t h Ferencz több észrevétel tette munkálatokra, így például kifogásolja, hogy a megye háztartása és a közmunkatgy igen röviden van tárgyalva, míg a közgazdasági rovat nagyon is részletes. Különösnek tartja, hogy míg 16000 végrehajtás lett elrendelve addig árverésről alig tétetik szó mire Rásó Gy. alispán válaszában, Os v á t h F. ismét hangsúlyozza, hogy jövőre kimerítőbb jelentést kívánna Uzonyi Péter a behajthatatlan adók leírását süggetti Adler Farkas a zsidó egyházokozások hátralekös követelesének behajtását szorgalmazza, — alispán ez irányban is megnyugtató választ adván, a jelentés tudomásul vétetett s levéltárba tétetni határozottat.

Az Országos Törvénytar szerkesztősége több törvényeket küld meg, a törvények kikihirdetettek. A belügyminiszter által a debreczeni m. kir. adófelügyelő székelyén alakítandó felszámolási bizottság helyettes elnökevé Karap Mór nevezetett ki. Tudomásul vétetik.

A belügyminiszter körrendelete kisdé-
vők gyermekkeretek s nyári menedékházak felállításának hatóságilag kezdeményezésére s ajánlása tárgyában, valamint e miniszterium több leirata megjegyzés nélkül tudomásul vétetik.

A közmunka és közlekedési miniszter rendelete, a műszaki tanácsnál alkalmazott felügyelőnek műszaki tanácsnokkává, a vasuti felügyelőségnek alkalmazott felügyelőnek főfelügyelőkké kinevezése tárgyában, ugyanannak leirata a kerületi főmérnökök által a kir. kerületi felügyelő elnevezés használhatósága tárgyában, — tudomásul vétettek. E miniszteriumnak még 3 leirata megjegyzés nélkül vétetik tudomásul.

A főszámvévo jelentése a vármegye 1886. évi házi pénztári számadás megvizsgálásáról, továbbá a gyámpénztári számadás vizsgálatáról tudomásul vétetik s pénztárnoknak a felmentvény megadatik.

Dr. Oláh Miklós főispáni titkár a tisztelbeli aljegyzői tisztségről lemond. Tudomásul vétetik.

Alispán felhatalmaztatik, hogy a Kaba községtől a Saápi határig terjedő utszakasz köveit kiburkolására hiányzó 267. 25. köbméter kavicsot — az utépítészeti pénztár terhére — beszerzhesse.

A Debreczen — B. Újváros — Csege — Egyek — Tiszafüredi helyi vonatra már régebben 100,000 frtot ajánlott fel a megye. Ezen ügyben az határozottat, hogy ha e vasut építésére a szabványos építési engedély 1 év alatt meg nem nyertik, akkor a felajánlott 100,000 frt megyei koutak építésére fordítatik, — ha pedig a kiszabott idő alatt az engedély megadatik akkor 4 év alatt 25,000 frtos rész letében — a 100,000 frt kifiztatik.

A Lédig Sámuel fele családi alapítványra vonatkozó alapító levél elfogadtatik s a belügyminiszteriumhoz beterjesztetik.

A szoboszlói 2-ik gyógyszerár ügyében beadott folyamodvány nem pártoltatik, — s mig a Szovátón felállítandó gyógyszerár irán-

ti kérvény pártolólág terjesztetik fel Dr. Klein József orvos tudóri oklevele kihirdetettik. Barsvármegye közönségének az 1886. évi XXI. t. cz. 27 §-ának megváltoztatása iránt a belügyminiszterhez intézett felirata, pártolólág vétetik tudomásul s hasonló szellemű felirattal támogatattik.

Györffy Imre betegeskedő vármegyei kisdé-
vónak — teljes fizetésének kiutalványozása mellett — 4 havi szabadságidő engedelyeztetik, — Fekete Sándor főjegyzőnek 6 heti szabadságidő adatik.

H. Nánás város polgármestere a nánási közbirtokosság által, a lefolytatott tagosítási és arányosítási ügyből folyólag a közös legeg-
lőnek mikénti használata tárgyában készített szabályzatát részben megerősítés végett új-
lag beterjesztette.

Csohan László h. nánási polgármester kéri a szabályzatot elfogadni, de Szinay Gyula Máró Miklós és Rásó Gyula felszólalása után a szabályzat módosítás végett vissza-
adottat.

A tárgysorozat 40 — 67 pontjai minde-
vita és észrevétel nélkül tudomásul vétettek és elfogadtattak.

Végül a kérvények tárgyalattak, melyek többnyire a közmunka tartozás iránti leírásra vonatkoztak.

Szinay Gyula tiszti ügyész a tárgysorozat kimerítése után azon indítványt nyújtott fel, hogy a legközelebb leégett városok számára Hajdúvármegye területén gyűjtés eszközöl-
tessek. Az indítvány egyhangulag elfogadtattik.

A jegyzői önyv holnap reggel 10 órakor hitelesítettik.

A közgyűlés a főispán étetésével d. u. egy 2 órakor feloszlott.

HELYI HIREK

*** Gróf Zichy Géza hangversenyje.**

A vér nem válik vízzé mondja a példabeszéd. Fájdalmasan dobtat meg a magyar arisztok-
ratia körünkben élő tagjainak nemes szive a szomorú hír hallatára, hogy a közel multban szeretett hazánk több virágzó községe az ele-
mek martalékává lett, s a nemzet testnek egy mindenesetre tekintélyes része nyomorultként az inség koldusbotjára szorítottat. Városunk lakossága előtt általános hódoló tisztelet tár-
gyát képező gróf Degenfeld Józsefnek ő méltó ságától jött az első gondolat, hogy a segélye-
zés iránt társadalmi unio mozgalom indítas-
sék körünkben, s hogy különösen e czéltől, — mint az lapunk előző számában már emlit-
ve volt, — a „Bika“ dísztermében egy olyan hangverseny tartassék, mely az anyagi siker garantiait már előre magában hordja Zichy Géza gróf volt első, ki a méltóságos grófnő által erre fel szólítottat s ő nem habozott egy percig sem, hogy világhírű művészetet most is értekesítse a nyomor enyhítésére; nemes szive sietett a keserű könnyek felszá-
rtásához hozzájárulni a művész ama hervad-
hatlan koszorujába, melyet az általa segélye-
zett szenvedő milliók szálaiként raktak össze, ezen alkalommal bizonyára egy értékes virág fog beilleszteni. Nem kevésbé fogja emelni, mint a világhírű művész gróf a tervezett hang-
verseny tekintélyét és élvezetességét báró Otterstedt sz Bethlen Sarolta grófnő, kinek művészi s gyönyörű éneke egy alkalommal magát az öreg Vilmos császárt is teljesen el-
ragadta úgy, hogy az agg császár nem késett a grófnőt egy értékes emlék tárggyal ajándé-
kozni meg ez alkalomból. A többi szereplő urak játéka nem egy ízben gyönyörködte már városunk intelligens közönségét; s elis-
merésünket azok már teljes mértékben bírják. A nemes város a hangversenyhez szükséges nyomtatványok szolgáltatása, a gázgyár igaz-
gatósága a szükséges gáz és Fehér Hermann a díszterem díjmentes átengedésével legnagyobb elismerésre méltó áldozatkészséggel siettek. Degenfeld gróf neje mint fővédnök meg-
keresésére meghozni. Olvasóinknak, kik a sze-
replők személyiségét ismerik, — művésze-
tőkről oly sok dicséret nyilatkozatot hallottak, kik a sors csapásai által mélyen sujtottak iránt már annyi sok ízben adták nemes szívök és ember baráti érzelmöknek méltó tanujelét hisszük, hogy nem szükség nagyobb mérvű buzditás a f. hó 23-án megtartandó hangver-
seny sikeré; az eddigi mozgalmakból s az intézők tapintatos vezetése által teljesen biz-
tosítottunk hisszük. Végül megemlítjük azt, hogy hangversenyt, követőleg f. hó 23-án este a Bika szálló ki-
sebbik éttermében az összes szereplők társas vacsorára gyűlnek össze, a hol bizonyára vá-
rosunk intelligentiája teljes számban veend részt, a hol előleges bejelentés, avagy elője-
gyeztetések nélkül kiki saját tetszése szerint étkezhetik.

* György Endre. A megmacskazenedett képviselő ügyével foglalkozván, a „Debr. Ell.“ úgy állítja fel a kérdést, hogy „Tanulni vagy nem tanulni?“ — holott az egész ügy György Endrét illető részének címe inkább az lehetne, hogy „Gorombas-
kodni vagy nem gorombaszkodni?“ Mert lehetetlen, hogy a pénteki ese-
ményeket úgy fogjuk fel, mintha a debreczeni joghallgatók azért tüntettek volna, mert őket György Endre a modern nyelvek szorgalma-
sabb tanulására intette. Azért tüntettek, mert velök a nevezett ur gorombaszkodott és feltesszük az ifjúságról, hogy „pár év mul-
va“ is öröme st fognak visszaem lékezni arra, hogy a gorombaságot nem túrték és bátran megtorolták. Absurdum to-
vábbá a „Debr. Ell.“ közleményében, hogy „azok a joghallgatók, akik sem francziául, sem angolul sem németül nem akarnak tanulni (fáj-
dalom, elégsokan vannak) elha-
tározták, hogy György Endrét megmacskazened-
tadják.“ A tün-
tés tudvalegleg testületileg és a joghallgató ifjúság egy értel-
mű határozata folytán mént végbe s nem tagadták meg a collegialitás, a testületi szellem törvényeit O. Z., br. F. I., gr. Cs. A., D. E. és V., F. A., I. B. joghall-
gatók és a többiek sem, kik bizonyára tudnak annyit angolul, francziául, vagy németül, mint meg György Endre ur és egy némely debre-
czeni skribler — összevéve — Nem csupán a „Debr. Ell.“ de György Endre is ottal-
mába veszi — György Endrét. A következő sürgönyt intézte Ft. és Mélt. Révész Bálint püspök urhoz: „A tegnapi tün-
tés kellemetlenül érintett, — mert nehezen szolgáltand jog-
szaink magasabb értelmiségé-
nek bizonyítékaként. Remélek tőlük alaposabb demonstrati-
ót, tudniillik a modern nyelvek szorgalmasabb tanulását. Ké-
rem Méltóságodat tudomásuk-
ra hozatni, hogy ezen remény-
ben teljes készséggel megbo-

csátok nekik és a magam részé-
ről kérek részökre lehetőleg teljeselnézést.“ E sürgönynek mér-
sékelt szellemessége és mértékeltlen — önbiz-
zalma, mosolyt érdemel. Eppen nem szolgál bizonyítékul a nyilatkozó ur magas fo-
ku értelmiségének. Uj benné csak is az a felfedezés, hogy György Endre urat a tün-
tés „kellemetlenül“ érintette. Tehát családtagok az, a kik nekünk azt mon-
dották, hogy „a György Endre cyn-
nizmusát egy megerősébb tün-
tetéssel mérinthetné kellemet-
lenül.“ Különbén azt hisszük, hogy a tün-
tető ifjúság sem óhajtott egyebet, mint azt, hogy György Endre urat a tün-
tés — kel-
lemetlenül érintse. A mi azt illeti, hogy ő az ifjúságnak meg bocsát, az tőle igen megható lelki nagyság, csak az a baj, hogy őt nem a bocsánat-adás, hanem a bocsánat-
kérés szerepe illeti meg, a mért ily telje-
sen fölösleges módon okot adott a pénteki zavarokra, az elnézést pedig — le-
vén a mi hatóságunk bölcs és körültekintő — bizonyára György ur nélkül is meg fog tör-
ténni. Teljesen igaz van, a midőn sürgönyé-
ben is a modern nyelvek szorgal-
masabb tanulásának alaposabb de-
monstrációját reméli. Helyes! Ő remélje azt, hogy a debreczeni jogászok megtanulják a modern nyelveket, a debreczeni jog-
gászok pedig remélik, hogy akkorára György Endre ur is elsajátítja a modern illem formákat; a joghallgatók csak megtanul-
nak egy kis angol nyelvet, György Endre pedig eltanulja a franczia símaságot. Így válhatik aztán kölcsönösen édessé, a legközelebbi egyh. ker. közgyűlés alkalmával leendő — vizsoltatás!

LEGUJABB. A György Endre orsz. gy.

képviselő ur ügyére vonatkozólag az összes főv. sajtó egy szembeszökőleg czélatos és su-
galmán az ott közlemény jelent meg, az Orszgy. Ért. czímű könyomatu vállalat nyo-
mán. Ezen közlemény azt jelzi, hogy György Endre ur azért használta sokszor idézett ki-
fejezéseket, mivel az egyh kerületi gyűlésén adott tanári jelentés szerint a 115 debre-
czeni joghallgató közül egy sem iratkozott be a modern nyelvek ingyenes tanfolyamára. Mondanunk sem kell, hogy ez nem jelenti azt, mintha egy joghallgató sem ösmerné a modern nyelveket, még kevésbé azt, hogy e tanfolyamok által a joghallgatók valami kitűnő oktatásban részesülhettek volna Arról érte-
sülünk, hogy a joghallgató urak legközelebb statisztikai kimutatást tesznek közre arra vonatkozólag, hogy legnagyobb részök birto-
kában van a modern nyelveknek.

* A jótékony Nőegylet köré-
ből. Városunk ezen nemes irányu egylete tegnap d. e. 1/2 11 órakor a város háza nagy-
tanácstermében Veresné Szatmáry Terézia urnő elnöklete alatt tartá az évi köz-
gyűlést. Két főtárgya volt a gyűlésnek; egyik, az elnöki évi jelentés, melyet a szép szá-
mú megjelent tagok éljenzéssel vettek tuda-
omásul, másik a pénztárnoknak az egylet va-
gyoni állására vonatkozó részletes előterjesz-
tesztése. Mindkettő meg fog lapunkban jelenni. Szó volt róla, hogy a nőegylet is óhajtott az eperjesi s a n-károlyi leégett javára valami

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

SODOMA.†)

Javában áll a vásár; a zsvajban Megsiketül a lelkiismeret. A czég fölcsúzik, im végeladóban Árverelik a kerületeket. Kapos az áru; hogy ne? sokat ér, S potomság, mit a boltos érte kér: „Ki hazudik nagyobb?“ E sivar Föltétel a kikiáltási ár.

Föl és alá ki tud hízolni szebben A menynek és pokolnak egyaránt? Ah könnyű sor! mi drága meg részletben — Egészben szinte semmit ér hazánk... Lemondott róla régen mindenik. Adó vevő, híven, hogy sirba tért. Csak né; a bőre! ezt adják, veszik, Igaz, hogy olcsón: egy pohár sörért...

Mint mikor a hajó a víztőlcsérben. Haj rá, neki! hol a pezsgős palack? Pokolba örült becsület, szemérem! Föl a kabinba, hol a szűz ajak? Nyert a kéjvágy, bóg a hiúság, Vonit az irig özés ehesen; Itt már hiába átok és imádság! En már csak a kénkő esőt lesem.

És eljön az, hah, itt is a határon; En látom azt, mint Lót, rég egyedül. De nem megyek, nem mozdulok... bevárom... Hiába a sugallat: menekülj! Kéj lesz nekem e gyilkos tűz-zuhany; Szemlélni, hogy rémul a gyáva gaz;

†) A „Bp. Hp.“-ból

Diadalom, ha ók mindannyian Látják, hogy hai meg köztük egy igaz.

Mint egykor Herkulanum és Pompeji Végnapján, láva-temető alatt, Volt még egy hű valódi római. Ki mozdulatlan, öröhlen maradt: Ha majd kiáznak a hamu-öznönből Álmélkodó keső évezredek, Találnak ott — s majd rám ismernek erről — Egy fölemelt főt s egy üres kezét!... Vajda János.

A gyujtogatók.

(Egy vizsgáló-bíró elményeiből)

Nyakas községét a mindennapi gyujto-
gatók s az ezen tüzések alatti tolvajások a legnagyobb félelembe ejtettek. Hiába volt a megkettőzött örök alkalmazása, a tűz minden heten ketszer-háromszor kiütött. A nép már nem is fektet ággyába, hanem föltöztöve várta, hogy mikor kell szaladnia oltani, vagy mikor csap ki a láng feje felett. A veres kakas annyira uralkodott, hogy igen sokan elköltözésről gondolkodtak.

Aczel, ki a vizsgálatot vezette maga is megrettent az emberi gonoszság és nagy foku nyilatkozatán és a szekvárosból ka-onas-
ságot kért.

A község ostrom állapotba jutott. — A községet körül fogó katonaság csak azokat eresztette ki, vagy be, a kik igazolási jegy-
gyel bírtak a vizsgáló bírótól. S dacára en-
nek, a tüzések nem kevesbedtek, csak a tolvajások nem voltak oly vakmerők. A község a községekben nagy sokaságban lakó orthodox (lengyel) zsidókra gyanakodott, mely gyanut leginkább táplálta az, hogy a tüze-

setek a más valláson levőknel fordultak elő.

Aczel ezen időben csak nappal aludt valamit; maga is rendőri felügyeletet végzet, az örökkel czirkált egész éjeleken.

A nappal jövő jelentések folytán hivata-
lában megalkotta tervét hogy a következő éjjel hol fognak különösen czirkálni s hogy kiket fog kihallgatni s kiket fognak figyelemmel kísélni.

Azonban midőn éjjel s másnap intézke-
déseit megtette, meglepetve vette és re, hogy arra mind elkészülve vannak, az illetők ré-
széről a felrevezetésre alkalmas övintézkedések megtéve; és sikert nem érhetet el. Iratait pedig mindig elzárta s azokon éri-téseket nem látott. Gyanakodni kezdett.

Egy este, midőn irodáját elhagyta, az ablakokat szándékosan nem zárta be. Midőn sötétedett, a bíróság helyiségének kertjén ke-
resztül az udvarba lépett s észrevétlenül az a b l a k o n bemászva, — szobájában a kályha előtt álló olaszfal megé huzó dott.

Éjfél felé lépéseket hallott az utca felől folyosón, mintha két ember jönne. Az ajtó előtt megállt — Aczel rátette kezét revolverére.

A szobajátóba kulcsot illesztettek és csakhamar megnyit az ajtó s két ember bele-
pett. Az egyik gyufát keresve elő meggyuj-
totta az asztalon levő gyertyát is. — A fal egyik hasadékán látta Aczel hogy az egyik ember a hivatalosolga. Ez vezette be a má-
sikat, a ki még háttal állott.

— Jól van János — szólit egykor a másik s a hang Aczelnak ismerősül tünt fel eredj és vigyázz!

A szolga kiment s akkor a másik em-
ber megfordult.

Aczelban a szívverés megállott, meg-
merevedetten bántul abba a szürkülni kezdő becsüle es arcba.

Végig simítá szemét, mintha nem hin-
ne azoknak s azután ismét kinezett.

Az az ember akkor már szekrénye előtt állott s egy kulcsot huzva ki, hidegvérrel kinyitá a szekrény ajtaját és egyenesen a gyujtogatókra tartozó büntügyi iratokat vet-
te ki s az asztalhoz vive kibontá.

Az az ember a saját hivatalnoktársa volt. Kibontva az iratokat, nyugodtan kezdte olvasni a legutolsó intézkedést s egy papírra jegyezte fel magának a neveket és a körü-
ményeket.

Ez alatt Aczel előbujva a fal mellől, óva-
atosan az asztal tulsó oldalára került és zaj-
talanul lekönnyölvé fejt kezeire fektette és nézte a munkát.

Az ember ann ira egyedül képzelé ma-
gát hogy észre sem vette, hanem csak je-
gyeztetett to abb az irásra hajolva

Egyszer nem értett meg valamit s gon-
dolkozoan emel fel fejt. Vele szemben egy lépésnyi távolban az asztal tulsó oldalán volt az, a kinek becsületességétől más alkalommal is felt, most pedig annak intézkedéseit ered-
ménytelenség tenni törekedett miből meg-
vesztettségé nyíltan kiténik.

A mikor meglátta azt az arczot önkény-
telenül felugorni akart, arca halálsápadttá vált, ajkáról valami jjesztő, rémes sikoltás siklott ki s aztán abból a fellelemkedett helyzetéből végig esett a padozaton.

Aczel összekötötte a percsomót, hóna alá vette s vissza sem tekintve a mozdulatl-
anul fekvőre, kinyitotta a szoba ajtaját.

— János! — kiáltott. A hivatalosolga nem ismervén meg a hangot, szolgálatkészen sietett elő; s midőn

221 - ... feje Debreczen 1887

ünnepélyt rendezni, de ezen eszmét, midőn épen nem ejtették el s fentartották a négylet tagjai magoknak a jogot, hogy a játékoság ezen terén is tegyenek valamit, ezen eszmét, más ilyen czelu mozgalmakra tekintettel most nem óhajtották létesíteni.

LENGYEL ZSIGMOND.

Debreczeni főiskolánk homlokza tán gyászlobogó lengett, busan hajlongva az enyhe szél ölen. Akollégiumnak halottja van! Csütörtökön reggel, mint futó tűz terjedt el a hír városunk művel társadalmi köreiben, hogy Lengyel Zsigmondo, főiskolánkban a classica litteratura érdemes tanára, meghalt. Mi hallottuk már, hogy betegsége, melybe halála előtt csak 12 nappal esett, veszélyes; sőt láttuk, hogy az utolsó időkben mennyire összehesett a különben olyan erőteljes férfiú; el voltak készülve a legrosszabbra is: és mégis fájdalmas szívvel fogadtuk a gyászhirot, mert a főiskolai tanárok egyik legidősebb tagját, egy érdemekben megőszült, derek embert tetünk le tegnap délután a sírba. A Debr. Prot. Lapokban olvassuk, ezen életrajz adatokat: Lengyel Zsigmond 1815-ben született Hodászban. Szatmármegyében. Iskoláit Debreczenben végezvén a Gyűrky családhoz hívatott meg nevelőnek s a nógrádmegyeyi mostani főispán, gróf Gyűrky Ábrahám az ő tanítványa volt. Az uralmi iskolákban N. K. Madarason lelkeszi minőségben működött. Főiskolánkban a gymnasium egyik rendes tanárául 1853-ban választott meg a latin és a görög nyelvek, valamint a történelem tanítására. 2856-1861. évek alatt a tanítóképezdén működött. 1861-ben a bölcsészeti szak, vagyis a mostani VII. és VIII. gymnasium osztály tanítására lépett át, míg 1874. vagyis a gymnasiumok újjászervezésének ideje óta, akadémiai tanári áanggal és fizetéssel, — az akadémiai szaktudományai köréből csak special collegiumi orjákat adván — teljes erejével a gymnasiumban működött. Tevekeny részt vett annak idején a debreczeni latinmagyar szótár szerkesztésében. Temetése vasárnap d. u. ment végbe. — Gyászjelentést adott ki a bánatos özvegy, három gyermeke nevében is, továbbá a főiskolai tanári kar, mely egyik tagtársát a sírnál való beszédteremtéssel is megbizta. A holttestet, a háztól a tanuló ifjúság vitte a gyászszekerre a temetőben pedig a tanárok vették át. A háznál K. Tóth Kálmán ref. lelkész mondott megáldozatát, valóban mesteri szónoklatot, a sírnál pedig G. E. Kálmán főiskolai tanár búcsuzott el meghatóan az elhunyt pályatársától. Közben a főiskolai kántus hangzatosított gyászadalokat. Számos koszoru borította a ravatalt. Eg bejeke környezze a földi harcz elesett bajnok!

A tűzkárosultakért. Nagyszabású mozgalom folyik városunkban egy, a tűz által megkárosult nagykárolyi és eperjesi szerencsétlenek javára f. hó 24-én rendezendő színházi előadás tárgyában. Az ügy elén gróf Bethlen Mikó Róza urholgy áll, s maga ez a tény is biztosítja a legteljesebb anyagi és erkölcsi sikert. A program meg nincs megállapítva, de a terv szerint oly nagyszabású és arányu lesz az, milyen városunkban régen nem volt. A közreműködésre városunk legelőkelőbb hölgyei lesnek felszólítva, amennyiben a színpadon előlépnek a különböző állás csoportokat rendeztetik. Hogy ez alkalommal minő darab kerül színrre, az még nincs megállapítva. Valószínűleg egyfelő előadás lesz, és pedig vagy B. I. a h. a Lujza asszony, vagy P. a. m. a. i. l. I. a. közreműködésével. A nagyszabású színházi előadás részleteiről közelebb bővebben fogunk megemlékezhetni. A felvonás-közökben is változatos látni és hallani valók történnék.

meglátta, hogy ki áll előtte, majd hanyatt esett. — Odabent van társad — szolt Aczel hozzá — nem tudom mi baja, segits rajta. S azzal elsietett. — Másnap korán reggel egy megtört, összeesett öreg ember ment az Aczel lakása felé. Az öreg hivatalnok. Kopogtatott a vizsgálóbíró ajtaján gyengen. Nem kapott választ. Megint kopogtatott — Lehet! — hangzott belőlről. Milyen meghajolva lépett be az öreg. Midőn Aczel meglátta, felemelkedett ágyában s kérdőleg nézett rá. — Kegyelem, uram — horgé alig hall hatólag az öreg, kegyelem, gyermekeim vannak! — Uram, — felelt Aczel, — önek tudnia kell, hogy minden állásban, de főleg a miénkben, a tiszta lelkiismeret nagyon szükséges, én pedig hivatalnoktársaimat becsülni szoktam, mert ha nem becsülnöm, nem tartom méltónak, hogy hivatalnok társa legyek s olyanok társa nem is leszek. Utóljára beszélünk együtt. En hallgatni fogok, ha többé nem mint hivatalnok jelenik meg előttem. Csodálkozunk aztán később hogy az eleterős X., a ki olyan könnyen végezte munkáját, nyugalomba vonult. — Azon estét követő éjen, midőn iratait az irodából elhozta, egy Weisz Mózes nevű zsidót akkor fogtak el az örök, midőn egy ház fedel alá guanyagot dugott be. Ekkor heves vihar dühöngött, s ha sikerül a gyújtás a község egy része a lángok martaléka lett volna. Kihallgatván, tagadott mindent, s ezen makacs tagadása mellett meőmaradva, társakról hallani sem akart, hanem ekkor mintegy két hétig nem történt gyujtogatás; de két hét múlva ismét.

Rab Lászlóné

szül. Szabó Mária urholgy, Rab László városi tanácsnok ur neje, ma, hétfőn deli 12 órakor, hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. Melyen megrendített e gyászhirot mindenkit, kik az immár sírba szállt jó anyát, példás hitvest és házi nőt ösmerték s tisztelve szerették. Rab László ur és családja Debreczen közönségének osztatlan részvételére számíthat Béke lengyen az elhunynak hullt porai felett!

Bírósági kinevezések A király dr. Belus Győző hajdunánási járásbírónak törvényszéki bírói minőségben a budapesti törvényszékhez leendő áthelyeztetését jóváhagyta. Kinevezte továbbá törvényszéki bíróvá a debreczeni törvényszékhez: Bay Gábor itteni járásbírósi albirót.

Az István gőzmalom ápr. hóban Ftinméba 1.276.00, Trieszbe pedig 2242 00 g. lisztet a legtöbbet minden vidéki malom között.

Uj helyivasutvonal. A hatvan-utcai külső baromvásártéri vasutara, mely Nagyhatvan utca végén, a h-nánási vasuti állomásig, onnan pedig ki a külső baromvásártérig és onnan a Retek- és Csapó utcákhoz vissza, Hatvan utcáig vezet, az engedélyt a belügyminiszter megadta.

Katonai hírek. Prince Lecroix, az összes közöshadseregbeli lovasság felügyelője f. hó 9-én érkezett városunkba, a helybeli cs. kir. 15. huszárezred századok megvizsgálása céljából. F. hó 10-én az 1-ös, 11-én a 2-ik huszár századot reggeli 7 óratól d. u. 1 óráig úgy zárt, mint szétszort harcrendben megvizsgálta és általában úgy az egész, de különösen Kranzbauer százados ur századával minden tekintetben meg volt elégedve. F. hó 12-én a reggeli vonattal folytatta útját Hadháza, az ottan állomásozó 4-ik század megszemlélése végett. Kiséretéhez csatlakozott Van der Vense tábornok, a helybeli állomás parancsnoka is. — Százada delhelyezés. A helyben állomásozó 15. huszár-ezred 3-ik százada június hó elsejétől a hadügyminiszterium 2564. számú rendelete folytán Boszniába, Dolni-Tuzla körzetébe helyeztetett át. — Fegyver, népfölkelők részére. A népfölkelők részére 653 Wernld-fele fegyver, 700 teljes ruha és felszerelés megérkezett és a 39-ik gyalogezred póttartalékába helyeztettek — Új órnagy Neuhold Emil örök, a 39-ik gyalogezredhez áthelyezve, városunkba megérkezett és a 2-ik zászlóalj parancsnokságát nevezett ezredben átvette — Kitüntetés. Vládár Gábor 39-ik gyalogezredbeli százados, ő felsége által, hosszú szolgálata érdeméül katonai érdemkeresztel tüntetettet ki. — Katonák élelmezése. A cs. kir. 7-ik hadtest ügyvivőse, Temesvárról megkereste városunk polgármesterét az iránt, hogy a hadsereg és katonaság élelmezése és más egyéb szükségleteknek előállítására vállalkozni kívánó magánosok, vagy czérek jegyzékét közölje vele. Ezen megkeresést az adatok begyujtása végett a városi tanács kiadta a gazdasági egyesületnek.

Az 5400 frtos lopásról már több ízben írtak a lapok, ellenkező közleményeket. A tényállás tisztán az, hogy egy Berkli nevű cigányanak a bögőjébe elrejtve csakugyan találtak pénzt, de hogy miképen került az oda, az még koránt sincs kiderítve. Berkli ugyan a rendőrség előtt úgy ismeret s mint enyveskezű ember; ezuttal azonban büntársának kell lenni, a ki nem más, mint R. nevű zsidólegény, a ki már 3 hét óta el van fogva. Különbö a vizsgálat befejeztével sietünk az egész dolgot nyilvánosságra hozni.

Az egyik ör azt mondta a vizsgálóbírónak, hogy Mózes azt mondta a tűz előtt neki, miszerint az éjek oly sötétek, hogy valami világitásnak kell lenni az éjél. Erre kikérdezte Mózes, azt mondta, hogy ő csillagullásra gondolt. Ekközben közeledett egy zsidó ünnep. Minél közelebb jött, Mózes annál rossz kedvűbb lett. Szorongott, feszengett s kérdezte, hogy nem bocsátják-e még ki? Persze, hogy nem. Eljött a nap. Mózes minden 10 perczen kihallgattni akarta magát. Aczel eljött s ekkor csak azt mondta, hogy ötlet bocsásás szabadon. — Nem lehet. A vizsgálóbíró szobájának egyik ablaka az utcára nyílt és Aczel észrevette, hogy több zsidó ott le és feljára benezgetnek. Mózes is sóváron nézegetett kifelé. — Uram! — szolt egyszerre — bocsásson ki engem a mai ünnepra a templomba. — Nem lehet. Ma fogtunk el újabb 6 embert, még ezután is fogunk, nem lehet ki menni. — Uram! — szolt ekkor németül — ajánlatot tesztek. — Beszélj magyarul hogy az ör is értse. — Nem kell neki hallani — felelt ismét németül. — János vigye haza ezt az embert. — Uram! nem megyek magyarul beszélék — és az ablakféle húzóva sóváron nézegetett kifelé — uram, ereszsen ki mára, adok 10,000 frtot. — Neked nincs semmid. — Nem baj, csak mondja meg, hogy

Köszönet nyilvánítás. A f. é. május hó 7-én tartott játékos czelu hangverseny alkalmából az evang. iskola javára következő felülfizetések illetőleg adományok folytak be: ngs Simonffy Imre polgármester ur a játékos czél iránti tekinetéből rendelkezésünkre bocsátotta a városi hatóság íngyen családi páholyát melyért aztán tekl Huttiflész István ur aztán 10 frtot fizetett, tek Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány ur 2 db. I. r. támlásszékét 2 frt, tek. Ármós Bálint ur 1 frt, t. Abeles ur Bécsből 2 frt, t. Forgách Károly ur 1 frt, t. Kardos László ur 1 db 10 francos aranyat, t. Kaszanyitzky Enore ur 2 frt, t. Jakabovics Gyula ur 1 frt, t. Liszka Nándor tanár ur 3 frt, t. Mayer Emma urholgy 1 frt, M. L. 1 frt, N. N. 3 frt 40krt, t. Posszert János ur 2 frt, t. Róza Geza ur 1 frt, t. Dr. Szántó Sámuel ur 1 frt, t. Szepessy Gusztáv ur 1 frt, t. Szathmári Károly ur Kassáról 5 frt, t. Tóth Ferencz urnó 1 frt, t. Vecsey Viktor ur 1 frt, t. Várady Ignác urnó 1 frt, összesen 45 frt 40 krt. Azonkívül a helybeli légszuszgyár t igazgatósága a légszuszért járó 28 frt 44 krt teljesen elengedte. Fogadják a nemes szivű adományozók hálás köszönetünket. Végül kedves köteleességünknek ismerjük mindazon urholgyeknek és uraknak, kik a hangversenyen közreműködni szivesek voltak s ez által az est sikerét biztosították, valamint a katonai zenekarnak is, ugy egyenként mint összesen, szintén hálás köszönetünket kinyilvánítani. Debreczen 1888. május hó 14. A rendezőség.

Nyilvános köszönet. A czepléd u. ev. ref. templom orgonájára, Hegyi Mihályné ó nagysága utján, gr. Károlyi Tibornak Dégenfeld grófnó 25 frtot kegyeskedett küldeni hozzá; mely kegyes adományt nem kések a legmélyebb hálalérettel s köszönetem kifejezésével nyilvánosságra hozni. Az orgonalap e szerint mai napig 2686 frt, mely körülbelül felel fedezi már a tervbe vett díszes orgona előállítási költségeket. Debreczenben, 1887. máj. 14. Némethy Lajos ev. ref. lelkész.

Esküvő. Ma esküdtök örök hűséget Lengyel Imre kir. törvényszéki bíró fia ifj. Lengyel Imre h. szoboszló kir. aljárásbíró Soltész Erzsike h. szoboszló ref. lelkész ur egyetlen kedves és bájos leányának. Az esketést Zsigmond Sándor ref. lelkész ur végezte. Násznagyok Soltész Farkas tépei ref. lelkész és Márk Endre debreczei ügyvéd voltak. Az ünnepély egészen családi körben folyt le. H. Szoboszlón. Megelőgedést és hosszantartó boldog életet kívánunk az ifjú párnak.

Debreczen a tűzkárosultakért. A deb. takarékpénztár adományozta a nagy-károlyi tűzkárosultak részére 50 frtot, az eperjesi tűz javára 50 frtot, a torockóiak javára 25 frtot. Ez ősszeg egyenesen az ottani hatóságokhoz küldetett.

Adóügy. A városi tanács a következő értesítést adta ki. Az 1887. 1888. és 1889-ik évek tartamára érvénynyel megállapítandó 3. osztályu kereseti adóknak — adókimutatási javaslatát előtűntető — utcai lajstromai a városi adókövető osztály hivatalos helyiségében az 1883 ik évi XLIV. törvény-cikk 18-ik §-a értelmében f. évi Május 2-től számítandó 8 napi közzslemre oly czelből lettek kiteve, hogy azokat mindenki megtekinthesse és az őt vagy másokat illető adójavaslatokra nézve netaláni észreveteleit megtehesse. Ezen észrevetelek a fenti határidő alatt írásban a királyi adófelügyelőnél, utóbb az adókövető bizottságnál terjeszthetők elő, mely bizottság tárgyalásai, a városi hatóság tanácsstermében f. év május 11-től veszik kezdetüket.

kienged, itt van a 10,000 frt — felelt a zsidó s kétkedve, reménylyve nézett a bíróra. — Nem lehet. Mózes egész az ablakhoz állott és nézett kifelé. — János álljon ez ember mellé és ha szökési kísérletet tesz surja le. Mózes nézett bámult kifelé Gyúlni kezdtek az emberek, elindultak a szomszéd templomba. Diszöltönyeiket vettek fel. Mózes arcán foly lefele az izzadság lihegett, nyakán az erek kidagadtak. — Uram, uram, csak erre a napra, örök örökkel jöjjön maga is, csak erre a napra... adok 10,000 frtot, 20 at, 40-et, uram, uram!... — Nem me.y. — Uram, engedje meg, adok 100,000 frtot a mennyi kell megvallokt mindent, de előbb a templomba. Ez alatt már mind elszálingózott, látta a rabbit, hogy megyen. Előre hajolt, hogy lássa a rabbit. — Uram, ha kienged, a kezébe lesz a pénz, nem tudja meg senki, engedjen, mert másként baj lesz... Ekkor kopogtattak. Többen jöttek kéri, hogy engedje el Mózes a templomba erre a napra. — Nem lehet János — szolt Aczel a kívül álló öröz — ezután senkit be ne engedjen hozzá. — De én menni akarok — kiáltott Mózes és reszkettét hosszú veres szakála, — én megyek, megölök mindenkit... megyek... engedjen uram, mert... mert... mert... Azzal ősszerogyott s meghalt... Ilyen vallásosságjal aztán hogy fért őssze a gyujtogatás? Pedig gyujtogató volt.

Debreczen a tűzkárosultakért. A deb. takarékpénztár adományozta a nagy-károlyi tűzkárosultak részére 50 frtot, az eperjesi tűz javára 50 frtot, a torockóiak javára 25 frtot. Ez ősszeg egyenesen az ottani hatóságokhoz küldetett.

Adóügy. A városi tanács a következő értesítést adta ki. Az 1887. 1888. és 1889-ik évek tartamára érvénynyel megállapítandó 3. osztályu kereseti adóknak — adókimutatási javaslatát előtűntető — utcai lajstromai a városi adókövető osztály hivatalos helyiségében az 1883 ik évi XLIV. törvény-cikk 18-ik §-a értelmében f. évi Május 2-től számítandó 8 napi közzslemre oly czelből lettek kiteve, hogy azokat mindenki megtekinthesse és az őt vagy másokat illető adójavaslatokra nézve netaláni észreveteleit megtehesse. Ezen észrevetelek a fenti határidő alatt írásban a királyi adófelügyelőnél, utóbb az adókövető bizottságnál terjeszthetők elő, mely bizottság tárgyalásai, a városi hatóság tanácsstermében f. év május 11-től veszik kezdetüket.

kienged, itt van a 10,000 frt — felelt a zsidó s kétkedve, reménylyve nézett a bíróra. — Nem lehet. Mózes egész az ablakhoz állott és nézett kifelé. — János álljon ez ember mellé és ha szökési kísérletet tesz surja le. Mózes nézett bámult kifelé Gyúlni kezdtek az emberek, elindultak a szomszéd templomba. Diszöltönyeiket vettek fel. Mózes arcán foly lefele az izzadság lihegett, nyakán az erek kidagadtak. — Uram, uram, csak erre a napra, örök örökkel jöjjön maga is, csak erre a napra... adok 10,000 frtot, 20 at, 40-et, uram, uram!... — Nem me.y. — Uram, engedje meg, adok 100,000 frtot a mennyi kell megvallokt mindent, de előbb a templomba. Ez alatt már mind elszálingózott, látta a rabbit, hogy megyen. Előre hajolt, hogy lássa a rabbit. — Uram, ha kienged, a kezébe lesz a pénz, nem tudja meg senki, engedjen, mert másként baj lesz... Ekkor kopogtattak. Többen jöttek kéri, hogy engedje el Mózes a templomba erre a napra. — Nem lehet János — szolt Aczel a kívül álló öröz — ezután senkit be ne engedjen hozzá. — De én menni akarok — kiáltott Mózes és reszkettét hosszú veres szakála, — én megyek, megölök mindenkit... megyek... engedjen uram, mert... mert... mert... Azzal ősszerogyott s meghalt... Ilyen vallásosságjal aztán hogy fért őssze a gyujtogatás? Pedig gyujtogató volt.

Debreczen a tűzkárosultakért. A deb. takarékpénztár adományozta a nagy-károlyi tűzkárosultak részére 50 frtot, az eperjesi tűz javára 50 frtot, a torockóiak javára 25 frtot. Ez ősszeg egyenesen az ottani hatóságokhoz küldetett.

Népesedési mozgalom. A lefolyt héten született Debreczenben ref. vallásu fiu 15, leány 11, kath. 2 fiu, 2 leány; összesen született 30 gyermek. Elhalt 37 egyn.

Öngyilkosság. Bak István 40 éves vagonos gazdaember ma hajnalban czepléd-utcai 167. számú házának udvarán felakasztotta magát Nót és négy gyermeket hagyott hátra.

Lövészet. 1887. május tartott lövészet eredménye Díjat nyertek: legjobb mély lövéssel br. Mansbert 1 db 2 frtos tallért legtöbb körlovéssel dr. Brutmán 1 db 1 frtos tallért.

Némely iskolában még most is az a divat, hogy kis leánykakat a legcsekélyebb ok miatt útnek-vennek, holott a botbüntetés a katonaságnál is van törölve. Legközelebb is történt ifyfele eset egyik iskolában. Most nem nevezzük meg a helyet. Reméljük, hogy máskor nem lesz alkalmunk felszólalni hasonló esetben, hanem az illető tanító ur jobban fog sáfárkodni a szüleknek reabizott legdrágább kincsével, a gyermekekkel. (Beküldetett.)

Főispániebed. A mai közgyűlés után grf. Dégenfeld József főispán saját lakásán ebédet adott, melyre a vármegyei bizottsági tagok közül számosan voltak meghiva.

Helyreigazítás. Adakozás a czepléd-utcai ev. ref. új templom felszerelésére című hosszabb nyilvános nyugtázásban tollhiba folytán néhány számadat hibásan volt kitűntetve. Így például a csapó külvárosi II. tizedben Bartha Dániel és Tóth Károly urak gyujtóivének végösszege 14 frt; a czepléd külvárosi II. és III. tizedben Szabó Sándor és Tóth Imre urak gyujtóivének végösszegei: a II tizedé 10 frt 75 kr, a III. tizedé 9 frt, 46 kr, együtt 20 frt 21 kr.

Nyilatkozat. Kovács János tanár ur, mint a kertész egylet rettenthetően buzgólkodó tagja és sugója: a napokban egy mellék adjutánsával nóm homokkerti kertjében vizsgálódásait oly czelből gyakorolta, hogy az ott élt áltaiam oda plántált gyümölcs-fáskákat nem az én saját általam keservesen szerzett keresményemből, hanem k ez alatt az egylet kertjéből valók. Ezenel kinyilvánítom, hogy ha ne talán a homokkerten plántált fáskákat részben a kertész egylet területéről részint Csehorzsgból valók is de én azokért becsülettel megfizettem és elszámoltam. Ismételve kinyilatkozatom, hogy ha Kovács János tanár ur még egyszer próbál kémelelési szempontból a nóm homokkerti kertjébe jönni én „Strohmann“ használatá nélkül is határozzottan kidobom Debreczen, 1887. máj. 16. Floszmann

Köszönet nyilvánítás. Mindazon mélyen tisztelt urak és urnók s általában a résztvevő közönség, kik felejtetlen jó ferjem, illetőleg jó édes apánk végtségességét jelenlétükkel díszesebbé tenni s ezáltal fájó sebeinket enyhíteni kegyeskedtek, fogadják ez uton leghálásabb köszönetünk kifejezését. Debreczen, 1887. máj. 16. Öz. Lengyel Zsigmondné, gyermekei nevében is.

Házánk s a külföld. * Agyonlőtt képviselőjelölt Szatmárt a mint irtuk véres eset történt, mely izgalomban tartja az egész várost — Fényes nappal, nyílt utca során meggyilkolták Bartha Endre függetlenség képviselőjelöltet, tekintelyes ügyvédet. A gyilkos nem más, mint az aldozat unokatestvére: Sikk Károly kórházi napdijs; az ok boszu. Sikk Károlyt elzűlt embernek mondják, ki eleinte az erdősi pályán volt, de különböző bajok miatt meg kellett válnia állásától s azóta mint dijnok kereste kenyerét, elhanyagolva családját: nejét és leánykáját is. Közte és Bartha közt régiebb idő óta voltak surlódások; állítólag vagonyi kérdések miatt. Sikk fenyegető leveleket is irt, de Bartha nem sokat törődött vele. Nem is sejté senki a véres megoldást Mikor Bartha délelőtt a Szamos partján ment, hirtelen előtte termett Sikk, revolvert rántott s közvetlen közelből lött. Bartha csak annyit tudott mondani, hogy: „Végem van!“ aztán halva rogyott össze Mindenki hozzá futott de neki akkor már nem volt szüksege semmire. A remélt első perczében senki sem gondolt a gyilkos elfogására s ez elszaladt. Egyenesen a hatósághoz ment s följelentette magát. Azt vallotta, tettét bocsából követte el. A meggyilkolt Barthanak özvegye s 3 gyermeke maradt.

Rövid hírek. Győrmege főispánja, Grf. Batthiány Lajos, tűzvész alkalmazásával, egy nót kimentett, saját életének kockázatásával. — Aigner György, budapesti terménykereskedő 44 éves a Tüköry palotából leugrott és szörnyet halt. — A sáros pataki jogász egylet is petionál a magyar nyelv-tisztivizsga behozatala mellett. — A dékai szobor végrehajtó bizottság elhatározta, hogy semmi egyéb fölirat ne legyen szobron mint ez: „Deák Ferencz“. Igaza van ez a név elget mond. — Vég h Ignác és társai büntetés a jövő hó elején fogja tárgyalni Nagy Sándor bíró előadása mellett a kir. tábla IV. büntető tanácsa. — A beszteczében yaipospók Bende Imre, már bevonult egyházmegyéjébe. — Erzsébet királynék Herkulesfürdőből Sinajába megérkezett.

SZEKESZTŐI POSTA K. K. helyben. Első versét — buzditás végett — kiadtuk, de újabban beküldött két verse nem üti meg a közölhetőség mértékét. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre P-y-s.

BUDAPEST, KOTZÓ PÁL üllői-ut 18-ik sz.

Ajánlja legújabb kitérő szerkezetű s szilárd anyagból készült gépeit.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON Compound gőzmozgonyait 40% tüzelőanyag takarítással.

R. GARRET & SON kitérő mozgonyai könnyen hozzáférhető, kiválható szilárd, — tartályok nélküli hajlítót felváltó tüzelőanyagot nyel.



Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tartósság, egy évi jótállás.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON JÁRGÁNYCÉPLŐI világhírű céplői tisztító szerkezet és a nélkül kapcsolatban Kotzó-féle szabad. harangjárgányokkal stb. stb.

Olcsó árak Kedvező fizetési feltételek

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsőítetett gyógyszerek közül melyiket használja betegségére ellen, az irjon egy levelet az igazságos Richter kiadó-intézetnek Lippsebe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult házi- és kórházi gyógyszerek részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házi- és kórházi gyógyszer elhárítja a betegséget, s az okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecskék segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek **költségébe nem kerül.**

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható. Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélelbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs, dugulás, máj- és vérértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Nyári gyógyítás. Raktárak Magyarországon minden nevezetesebb gyógyszer-tárban. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

Őszi gyógyítás. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Naponta szétküldés utánvétel mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetik. Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben. Új foglalkozásommal fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Evának érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik. Tisztelettel Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

Téli gyógyítás. Legjobb bedörzsölő szer **kőszvény, csusz és minden meghűlési betegségek ellen.**

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Kőszvény, csusz, mindennemű testzaggatás és bémulással; bürögatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél. Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-tárban és ásványaru kereskedésében. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kitérő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.





Gyára:
VII. her. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó **zárredőnyeit** hullámzott aczelmezőből; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle **töltés szellőztető kályháit;** központi-fűtési berendezéseit.

Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőtét és nélkül, igen czél szerűen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

EQUITABLE
az Egyesült-Államok életbiztosító társasága New-Yorkban.
Alapított 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1,747,000,000 márka.

Az új felvételek kitétek:

1884-ben	1885-ben	1886-ban
360,000,000	408,000,000	474,000,000

Az összalap emelkedett 1886. január hó 1-én 1887. január 1-jéig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.

A tiszta nyereségyüttel 1887. január hó 1-én 63,000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 18,000,000 márkával emelkedett. A kőtvények 3 év múlva kifogásolhatatlanok. Minden kőtvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva. A 100,000 dollárból álló részvényeink alapszabályszerűleg csakis 7% kamattal, az azra felüli sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarországi részére:
Budapest, Andrássy-ut 12. sz.

Huzás már A JÖVŐ HÓNAPBAN.

Kincsem 1 Sorsjegy 11 sorsjegy 10 csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar levar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.
Sorsjegyek kaphatók kiadóhivatalunkban is.

83. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben:
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	18.—
C. Szinte közepeszerű	17.—
0. Királyliszt	17.40
1. Lángliszt	6.80
2. Montliszt	16.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	5.80
4. " 2-od "	15.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.—
6. Szinte " 2-od "	14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	13.80
8. Szinte " 2-od "	13.20
8 1/2. Barna " 1-ső "	12.—
8 3/4. Szinte " 2-od "	9.40
9. Lábliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.40
12. Durva korpa zsákkal	4.—

Simán örlött liszt zsákkal 4 75. kg. Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1887. máj. 5

A zsákok súlytartalma, — teljesly tisztasulynak véve:
A. B. C. O.—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Fr 80. egész 250 frtot

kereshet bárki havonként tőke és risico nélkül, állampapírok, dijkölcsön-sorsjegyek eladása által, — ezek között osztrák, magyar, olasz keresztes és bazilika sorsjegyek (nem részletve). Jó jutalék. — Ajánlatok intézendők Lustig Miksa banküzletéhez, Budapest.

MARILLA VÖLGY

MAGASLATI GYÖGY-HELY,
Oravitzta mellett (Krassó-Szörény megye.)

Az idény kezdete május hó 25-én.
Közelebbi felvilágosítást ad az alulírt

Dr. HOFFENREICH.

Bécs egyik látványossága.

A Bécs városát meglátogató magyar község ne mulassza el meglátogatni **Hernalsban Tőkés György „UJVILÁG”-hoz** címzett, pazar fényvel berendezett **vendéglői helyiségeit.**

A rendezésközi termeken kívül gyönyörű nyári terem emelkedik a szép nagy árnyaskert közepén, melynek magas terasszáról szép kilátás nyílik a környékre.

Naponta elsőrangú katonai és nemzeti zenekarok működnek. Az itatok hamisítatlanok, az ételek valódi magyarosak, az árak olcsók, a kiszolgálás kitűnő. Közlekedés lóvasúton 10 perc alatt a város bármely részéből egészen a házig „**Bécs Hernalser Linie**”.